

### **Отзыв научного руководителя**

о соискателе Ямкиной Ирине Александровне, выполнившей диссертационное исследование на тему

#### **«Обучение иностранным языкам будущих инженеров с использованием мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов»,**

представленной к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки)

Ямкина Ирина Александровна занимается научно-исследовательской работой более десяти лет, сочетая её с преподавательской деятельностью на кафедре русского и иностранных языков Ивановского государственного энергетического университета имени В.И. Ленина. В вузе Ирина Александровна осуществляет обучение английскому и немецкому языкам отечественных и иностранных обучающихся, проводит мультилингвальные занятия. За время работы в техническом вузе И.А. Ямкиной подготовлен ряд учебных пособий и методических рекомендаций, успешно внедрённых в образовательную практику. Соискатель является автором более 20 научных и учебно-методических трудов, постоянно развивает свои профессиональные компетенции.

Ирина Александровна неоднократно проходила локальные и зарубежные курсы повышения квалификации, в том числе в Центре языковой подготовки Language Specialists International, г. Портсмут, Великобритания и др.; участвовала в подготовке и проведении международных олимпиад по электротехнике, организованных совместно с техническим университетом города Дармштадт, Германия; принимала участие в ежегодных мероприятиях, организованных Российским Фондом Мира. Имеет ряд Благодарностей.

В 2005 году И.А. Ямкина с отличием окончила ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет» с присуждением квалификации: Филолог. Преподаватель по специальности «Филология». В 2021 году Ирина Александровна поступила в заочную аспирантуру в ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет».

За время обучения в аспирантуре И.А. Ямкина проявила себя как целеустремленная и творческая личность, добросовестный и вдумчивый исследователь, ответственный и увлеченный педагог, готовый к восприятию и внедрению новаторских идей, открытый к конструктивному взаимодействию как с коллегами, так и с обучающимися.

В сферу научных интересов соискателя входит широкий круг проблем, имеющих отношение не только к вопросам методики обучения иностранным языкам, но и лингвистики, психологии, информационных наук, что обусловило полиподходность и междисциплинарность выполненного исследования. На основе обобщения значимых для проблемы исследования достижений отечественных и зарубежных учёных и с учётом собственного научно-педагогического опыта соискателю удалось выстроить целостную методическую концепцию обучения будущих представителей технической интеллигенции иностранным языкам с использованием профессионально-ориентированных мультязычных веб-сайтов.

Актуальность диссертации Ирины Александровны не вызывает сомнений. В сложившихся геополитических условиях отмечается повышенная востребованность выпускников инженерных вузов, способных вести профессиональную деятельность в многонациональном коллективе, специалистов с высокой цифровой грамотностью, способных работать с разноязычными электронными источниками информации, осуществлять деятельность, связанную с самыми современными информационно-коммуникационными ресурсами.

Мультязычные профессионально-ориентированные веб-сайты крупных компаний, международных организаций и корпораций могут служить ценным источником не только аутентичного языкового материала, но и «окном» к передовому мировому технологическому опыту.

За годы опытно-экспериментальной работы, проводимой под руководством И.А. Ямкиной, студенты – будущие инженеры продемонстрировали высокие результаты в овладении мультилингвальной

цифровой компетенцией, а также другими профессионально-значимыми компетенциями как в области иноязычной коммуникации, так и в исследовательской деятельности.

Представленная к защите диссертация И.А. Ямкиной является законченным, самостоятельным исследованием, вносящим существенный вклад в практику обучения иностранным языкам студентов технического вуза. Содержание диссертации соответствует паспорту научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки).

Отзыв составлен для представления в Диссертационный совет 24.2.344.01 при ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова» в связи с защитой диссертационного исследования.

### Научный руководитель

**ФИО:** Прохорова Анна Александровна

**Ученая степень:** доктор педагогических наук (13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования)

**Ученое звание:** доцент

**Должность:** профессор кафедры непрерывного психолого-педагогического образования

**Организация:** федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский государственный университет»

**E-mail:** prohanna@yandex.ru

**Телефон:** +7(4932)32-62-10

**Почтовый адрес:** 153025 Центральный федеральный округ, г. Иваново, ул. Ермака, д. 39

**Сайт организации:** <http://ivanovo.ac.ru/>



«5» марта 2024 г.

Подпись А.А. Прохоровой удостоверяю

Первый проректор



О.В. Кузьмина